

观察植物学习草木知识 看巨报展齐心防火宣传

晚报小记者客串浮山绿道小小护林员

青岛市森林面积300余万亩，其中山林面积100余万亩，崂山山系、大珠山、小珠山、大泽山等区域为我市的森林防火重点区域，其中崂山和大泽山林区为省十大重点林区，全市共有森林防火重点镇（街道）39个，重点国有林场两个。森林防火对于青岛的重要性不言而喻。近日，由市园林和林业局、市城管局、市青年志愿者协会共同组织的绿色使者自然教育公益活动在浮山森林公园市南区宁乐广场举行，戴上森林防火小宣传员的红袖章，青岛晚报小记者的队伍登上浮山，学习认识浮山中的植物、制作植物手工，宣传森林防火知识，当起浮山绿道的小小护林员。

观察植物 沿途饱览浮山美景

从浮山绿道宁德路出入口拾级而上，三色堇、角堇、洋甘菊等鲜花随风摇曳，山上的瓜子黄杨、金叶石菖蒲等植物还拥有自己的“身份证”——植物标识牌上详细介绍了它们属于什么科属、生长习性等科普知识，沿途美景让小记者们赞叹不已。

认识浮山植物是此次活动的一个重要环节，来自青岛市园林林业技术学校的刘灵昊老师为同学们一一介绍了沿途常见植物。国槐、洋槐的区别，石竹科植物的特点，矾根植物以叶为美……浮山绿道的“乱花渐欲迷人眼”，让小记者们忙不迭地记录着。

戴上袖章 宣传防火知识不含糊

“叔叔你知道吗？我们上山一定不要携带火种。如果遇到火情，要拨打森林防火电话12119。”小记者们戴上“防火小宣传员”的袖章，向登山的市民宣传。

据了解，青岛从10月1日起，正式



此次活动小记者收获了植物知识和森林防火知识。高静文 摄

进入2022—2023年度森林防火期，防火期内，不要携带火种进山，不要在林区吸烟，不要在山上烧烤食物，不要在林区放烟花爆竹，不要烧荒、烧田埂草等，不要让幼儿在林区内玩火，不要在野外烧火取暖，不要乱扔烟头，不要在林区内放火驱兽，不要让老幼病残参加扑火抢险。

在刚刚过去的防灾减灾周，《青岛晚报》的报纸被制成放大100倍的巨幅喷绘版面，以令人新奇的巨报形式在宁乐广场展现在市民面前。《防范灾害风险，护航高质量发展——共同守护岛城绿水青山》主题版面“C位”亮相巨报展，此次活动中，小记者们近距离触摸这前所未见的9幅巨型报纸，全方位、多角度了解森林防火知识和故事。

据介绍，绿色使者自然教育公益活动后续还将在不同的地点开展，带领小志愿者们学习自然知识，了解、关心青岛公园城市的建设。通过小手拉大手的方式，一起向市民宣传森林防火的重要性，提高全民防火意识。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文
小记者 任安喆 刘逸泓



译心研学团
每周有活动，周周都精彩。

数条鲜活的生命。我们手拿传单，发给每一位来到浮山绿道的游客，背负神圣的使命，对野炊、乱丢烟头和燃放烟花爆竹说“不”！

“环境铭心间，感恩入胸怀。”让我们心连心，同创文明典范；手牵手，共建公园城市！

拥抱美好自然 共创绿色家园



环境铭心间 感恩入胸怀

任安喆（四实验初中）：于绿叶丛中走走停停，峰回路转，又于花海中轻轻摇橹。沁人心脾的花香溢入心田，片片花瓣飘浮于脑海。这就是令人流连忘返的浮山绿道。

“苔痕上阶绿，草色入帘青”，浮山绿道环境清幽，音箱里的轻音乐余音绕梁，我也仿佛慢慢地沉入其中。俯下身轻抚叶片，一个个生命流转于指尖，有的温润细腻，有的粗糙，甚至亮起一根根尖刺，真是“可远观而不可亵玩焉”。

除了美丽的景致，更有惨痛的教训。一次次森林火灾灼烧心灵，一个个英勇的消防员战士葬身火海，也许仅仅是因为一个微不足道的烟头，葬送了无

数条鲜活的生命。我们手拿传单，发给每一位来到浮山绿道的游客，背负神圣的使命，对野炊、乱丢烟头和燃放烟花爆竹说“不”！

“环境铭心间，感恩入胸怀。”让我们心连心，同创文明典范；手牵手，共建公园城市！



小记者开启小小银行家之旅。

拍卖物品、学防诈骗知识、了解财商教育技能……

小小银行家走进兴业银行

往代表的就是货币，而“行”则是对大商业机构的称谓。因此汉语就把办理与钱有关的大金融机构称为银行。

学习金融知识善用金钱

在历史上，贵金属金银由于具有体积小、价值大、易于分割、不易磨损、便于保存和携带等特点，逐渐固定地充当了货币，所以当时的货币被称为金钱。后来，由于纸币制作成本低，更易于保管、携带和运输，可避免金属货币在流通中的磨损，纸币逐渐取代了金属货币，但我们仍保留“金钱”的称谓。

在拍卖会环节，同学们手持积分券，成了小小拍卖家，为餐具盒、棒棒糖等拍品争先出价。“我要两支棒棒糖！我出100！”“我要文具盒，我出200！”“我想买积木，可是我积分用完了。”在拍卖成功的惊喜和错失的遗憾中，小记者们学会了善用金钱，养成理财好习惯。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文
小记者 王逸凡 周尚恩 陈昆妮



我是小小银行家

王逸凡（书院路小学）：今天我们走进市南区兴业银行，一进入办公楼就有一种特别干净的感觉，很整齐很舒服很安静，里面的工作人员个个面带笑容，还贴心地在休息区准备了饮料、水果和点心。十点开始参观学习，由工作人员讲解一楼大厅各个机器设备的作用和使用方法，都有哪些业务和办理业务的流程等。

在二楼我学习到钱币的发展史，从远古的贝壳到周朝的刀币，再到秦朝的铜钱又到中国最早的纸币交子，也是世界最早使用的纸币，再到清朝时期的银锭，慢慢到了现在的人民币和数字化人民币。钱币是人类创造并服务于大众，在享受金钱给我们生活带来的各种便利和产生的高价值时，使用上一定要谨记：善用金钱，保护金钱，取之有道，多做多得。

周尚恩（燕儿岛路第一小学）：今天，我跟随晚报和其他小记者们当了半日小

银行家。我们来到了兴业银行市南支行，在这里我们进行了防范金融风险及辨别人民币的学习。首先银行讲解员带领我们认识了存取款机和查询打印机，向我们演示了如何存取款、在存取款时需要注意的事项。怎样使用打印机将自己的账目明细查阅并打印出来。接着讲解怎样辨别人民币和人民币的面值认识，如何从细微的差异辨别人民币的真假。

陈昆妮（金门路小学）：今天上午，我异常兴奋，这是我第一次参加小记者的活动。我不知道当小记者需要做什么，临行前妈妈说：“你想问什么问题，就大胆提问。”我们在记者老师和银行小马老师的带领下，参观了兴业银行。小马老师先给我们介绍了银行各种机器的功能，然后又在会议室给我们讲解了银行的历史和金融知识。

最令我兴奋的是拍卖环节。我用100元代金币拍到了一个餐盒，高兴极了。这是一个套装的餐盒，浅蓝色的盒子很漂亮。这是一份非常有意义的礼物。